

14 АЕК 1995

М-БИО

19.10.92
Гран

5-31

Материалы работы антифашистской секции
форума сторонников реформ 5 июля 1992 года

1. Секция единогласно одобрила заявление участников форума сторонников реформ о событиях в Приднестровье в связи с известными высказываниями командующего 14 армией Российской Федерации, дислоцированной в Молдове, генерала Лебеда, который поставил под сомнение полномочия президента Снегура, назвал фашистским Правительство Молдовы, пригрозил применением вооруженной силы.

Участники форума квалифицировали эти высказывания как политическую провокацию. В принятом ими заявлении сказано: "Опасно и недопустимо, когда военные берутся за политику. Опасно, когда российские войска могут быть втянуты в конфликт на чужой территории. Опасно, когда сложнейшие проблемы новой жизни хотят решать старыми способами - вооруженной силой."

Участники форума высказались за вывод из Молдовы 14 армии и за введение туда международных сил по поддержанию мира. Они отметили, что "только политическими средствами, а не теми, которые отстаивает генерал Лебедь, могут быть защищены интересы наших соотечественников, где бы они ни проживали."

2. В работе секции участвовали около 70 человек, в том числе представители многих регионов России (Вологды, Орла, Челябинска, Твери, Ярославля, Нижегородской области, Северного Урала, Калуги, Смоленска и других). Представители регионов рассказали ^{фронтальной} об угрозе ~~фашистской оккупации~~ в России и привели многочисленные факты о том, что эта угроза связана с действиями бывшей коммунистической номенклатуры, сохранившей ключевые позиции в экономике и в органах власти на местах. Характерным было выступление Ю.М. Стажерова, редактора газеты "Провинциальная хроника" из города Выкса Нижегородской области. Он сообщил, что в этом городе выходит газета "Факел", призывающая к созданию боевых отрядов для свержения конституционной власти и ведущая погромную агитацию. Хотя газета не пользуется спросом, ее распространяют бесплатно и подбрасывают в почтовые ящики горожанам. Стажеров пожелал выяснить источники финансирования газеты и с помощью местных органов госбезопасности (по главе которых стоит человек с демократическими взглядами) узнал, что деньги газете "Факел" через "Гостинвестбанк" переводила некая птицефабрика, во главе которой стоит деятель из прежнего горкома КПСС. Этот пример можно считать типичным.

Н.Т. Шатохин, полковник в отставке, председатель областной организации Крестьянской партии из Твери, рассказал, что в областной совете только 15 депутатов представляют собой демократические силы. Коммунистическая номенклатура, господствующая в органах власти, организовала "наглядную агитацию" против Прези-

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала